

张伟丽卫冕草量级金腰带

北京时间8月20日上午,备受瞩目的UFC292比赛在美国波士顿举行,现任女子草量级冠军、中国名将张伟丽经一致判定战胜巴西人莱莫斯,卫冕金腰带。赛后张伟丽表示,她感受到了现场观众的力量——“我的名字是张伟丽,我来自中国,你们记住我了吗!”

完全压制对手

比赛前两回合,莱莫斯仅出了4拳,张伟丽则有125次打击。第三回合结束,张伟丽的有效击打升至158次,莱莫斯依然只有9次。最终,这场比赛成就了女子UFC比赛中历史最大的打击分歧率——288:21,张伟丽又一次彰显了自己在草量级的统治力。

据了解,莱莫斯出道较晚,30岁才加盟UFC,因为服用兴奋剂又遭遇两年禁赛,直到32岁才赢得UFC首胜,现年36岁却从未打过一场5回合的比赛,这也是她首次参加头衔战。

尽管如此,莱莫斯的实力不容小觑,张伟丽就多次肯定过莱莫斯,“几年前我就看过她的比赛,知道她有一天会冒头,也预感到会和她有一场直面对决。”

莱莫斯是一名危险的对手——她职业生涯

16战13胜1平2负,其中有8次KO或者TKO,还有3次降服,是UFC女子草量级中终结场次最多的选手之一,最近两场都以KO获胜。

恐怖的终结率,让莱莫斯成为了该级别平均每场比赛时间最短的选手。

还有一个必须提及的细节——莱莫斯曾经是一名135磅的选手,如今来到115磅的草量级,某种程度,她等同于“以大打小”。

从UFC官方数据显示,在站立拼打中,莱莫斯主要针对头部进行攻击,头部攻击占比达到63%,张伟丽的头部打击占比则是55%。不过张伟丽的打击要更加立体,腿部打击占据31%,优于莱莫斯的14%。

但没想到,莱莫斯完全被张伟丽的地面积制,毫无还手之力……

全世界都看好伟丽

了解了这一切,张伟丽的胜利更显得含金量十足,而背后是她一直以来的艰苦付出。

在张伟丽的自述中,过去几个月的备战期每天只做三件事:吃饭、睡觉和训练。也有媒体问如何在长期的训练比赛中让自己保持饥渴?她给出的回答是:“你最大的对手永远是自己,没有人是十全十美的,我一直在寻找自己的短板,不断进步,去做一个更好的自己。”

在波士顿的赛前新闻发布会上,从登台亮相到发言,张伟丽赢得了比莱莫斯更多的喝彩和掌声。很显然,张伟丽用自己的行动征服了越来越多的人,她正在成为“世界的伟丽”。

一统草量级

回过头来看,张伟丽打了一场堪称完美的比赛,她规避了一切可能出现的错误,就像赛前她自己描述的那样——不会完全和莱莫斯硬刚,而是刚柔并济,像水一样去包裹对手。

通过控制,张伟丽没有给莱莫斯打出重击的机会,随着比赛的不断深入,莱莫斯体能下降,张伟丽完全主宰比赛。

拿下莱莫斯后,张伟丽在女子草量级的霸主地位继续得到巩固,曾经的那些冠军对手则都有些风光不再。

输给张伟丽后,乔安娜选择了退役;另一位手下败将埃斯帕扎进入长时间休整;安德拉德

赛前,男子羽量级冠军亚历山大·沃尔卡诺夫斯基就表示:“我不认为现在有多少人能击败她,降服或者KO,伟丽在任何地方都证明了自己能赢。”

不同平台的民意调查中,也分别有91%和85%的粉丝认为张伟丽能赢得胜利。著名UFC专家安德鲁·理查德森的分析更加客观和中肯,他认为莱莫斯获胜的几率不大,如果当真爆冷,大概率是因为张伟丽的战术选择出现了问题。

“伟丽会带着一种王者的自信投入到比赛中,她习惯在气势和节奏上主宰对手,这种强势的打法通常会让对手无所适从。”

也滑坡明显,最近两场比赛分别输给闫晓楠和苏亚雷斯;唯一战胜过张伟丽的罗斯最近升到了蝇量级。

看上去,张伟丽一人让草量级不得不改朝换代。目前最具威胁的对手是同样来自中国的闫晓楠,另一个则是今年刚刚复出的塔蒂亚娜·苏亚雷斯,尤其是后者,被一些UFC专家认为是草量级最优秀的选手。

但由于膝部和颈部的伤病,这位名将被迫休战了近4年的时间,目前她在八角笼中尚无败绩,已经迫不及待想在今年年底或者明年年初对阵张伟丽。

据澎湃新闻

